



## Республика набирает силы



ТО величественное здание — парламент Индии. В его стенах обсуждаются проблемы молодого независимого государства, которое 26 января отмечает 14-ю годовщину провозглашения республики.

В последние годы индийский парламент принял важные законы, направленные на укрепление политического и экономического фундамента республики. В их числе — декреты о национализации ведущих отраслей промышленности, о создании государственного сектора народного хозяйства.

Вступление на путь самостоятельного развития открыло перед Индией широкую перспективу национального возрождения. Страна индустиризируется. В республике впервые появились современные отрасли промышленности — химическая, цементная, машиностроительная. В период третьего пятилетнего плана (1961/62—1965/66 годы) предполагается вложить в гидроэнергетику свыше 15 миллиардов рупий, в обрабатывающую и горнорудную промышленность — 15 миллиардов, в транспорт и

связь — 14. В последний год пятилетнего плана намечено выработать 55 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, произвести 7,9 миллиона тонн проката и свыше 20 миллионов тонн цемента.

Приходят перемены и в деревню. Создаются сельскохозяйственные кооперативы, растет производство зерна и поголовье продуктивного скота. Но аграрная проблема все еще ждет своего решения. Большая часть обрабатываемой земли находится в руках помещиков и сельской буржуазии. Низкий уровень агротехники и урожайность основных сельскохозяйственных культур.

Прогрессивные силы Индии борются за дальнейшее углубление национально-освободительной революции. Они требуют проведения прогрессивных социальных преобразований, и прежде всего решительного вытеснения иностранного монополистического капитала из экономики страны, радикальной аграрной реформы, широкой демократии для народа, ликвидации безработицы.

В борьбе за достижение экономической самостоятельности Индия имеет надежных и бескорыстных друзей в лице Советского Союза и других государств мировой системы социализма. Советская помощь охватывает самые важные отрасли индийской экономики.

С первых дней самостоятельного государственного развития Индия выступает на международной арене под знаменем борьбы за мир и искоренение колониализма.

26 января — День республики — большой национальный праздник Индии. Советские люди от души желают великому индийскому народу дальнейших успехов в строительстве новой жизни.